



К У З Ъ Б А Д Ж

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 97 (14208).
СРЕДА,
24
АПРЕЛЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XVII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

О Т К Р Ы Т И Е Р Е Ч Ъ Т О В А Р И Щ А Л. И. БРЕЖНЕВА

Страницы гордой славы выписывает в героическую биографию комсомола молодость 70-х годов. Юности и девчужности нашей страны, верные заветам великого Ленина, вносящий весомый вклад в осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, в строительство коммунизма.

В Кремлевском Дворце съездов 23 апреля открылся XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 34-миллионный комсомол представлял на съезде 4.717 делегатов. Среди почетных гостей советской молодежи — многочисленные представители братских коммунистических и демократических молодежных организаций зарубежных стран.

Стоя бурными, продолжительными аллодисментами встретили делегаты и гости товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Громыко, В. В. Гришин, А. А. Гривко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мауэр, А. Я. Нельсон, Н. В. Подорожный, Д. С. Полянский, М. А. Суслана, А. Н. Шеленина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарев, Г. В. Романова, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих.

Дорогие товарищи делегаты! Уважаемые гости! Прежде всего хочу сердечно поздравить вас, всех комсомольцев, всю советскую молодежь с большим событием — открытием XVII съезда Ленинского комсомола.

Нынешний ваш съезд знаменателен тем, что он собрался в канун исторической даты в жизни комсомола. В приветствии Центрального Комитета КПСС вашему съезду отмечается, что в июле 1924 года Коммунистический союз молодежи принял самое дорогое имя — имя Ленина, и делегаты VI съезда РКСМ от имени всех комсомольцев дали клятву: «Какие бы препятствия на нашем пути ни стояли, каких бы жертв от нас ни требовали, мы не уроним знамени Ленина». (Аллодисменты).

И сегодня, обозревая пройденный комсомолом путь, его славные дела, мы имеем все основания сказать, что он с величайшим достоинством носит высокое имя Ленинского союза молодежи. (Аллодисменты). Под руководством партии комсомол учится сам и учит молодое поколение по-ленински жить и работать, бороться за торжество коммунистических идеалов. Комсомольцы везде на передовых рубежах. Они всюду, где нужны пламенное сердце, пылкость ума, энергия и инициатива.

Товарищи, с чувством приятного душевного волнения вошли мы, можно сказать, старые комсомольцы, сегодня в зал вашего съезда. Глядя на вас, мне вспоминался мой комсомольский юность, оставшая на многие годы заряд энергии и оптимизма, вспомнил я и своих первых наставников и первых друзей, тех, с кем поспешивало вместе постигать сложную науку жизни, классовой борьбы, строительства нового общества.

Мне особенно памяты 20-е годы. Памятен прежде всего 1923 год — год моего вступления в комсомол. В рядах комсомола воспитывалось тогда всего лишь немногим более 300 тысяч человек. На предприятиях, в учреждениях и селах комсомольцы, как правило, составляли маленькую горстку молодых людей. Но они были полны революционной страсти, мужества, нередко свершали героические подвиги.

Таковыми я знаю и последующие поколения Ленинского комсомола. Навсегда останутся в памяти народной энтузиазм и мужество героев первых пятилеток. Неудаваемой

славой овеняты ратные и трудовые подвиги комсомола и всей советской молодежи в суровые годы Великой Отечественной войны. В трудный час испытаний юность страны отдавала все во имя победы, ради счастья и жизни на земле.

Мы, коммунисты, гордимся нашей молодежью. Не тысячи и даже не миллионы, а десятки миллионов юношей и девушек нашей страны связывают свою судьбу с комсомолом. Для многих миллионов советских людей комсомол стал неотъемлемой частью биографии, а для нашей Родины — олицетворением ее вечной молодости. (Аллодисменты).

Сегодня комсомол насчитывает в своих рядах 34 млн. человек. Молодежь идет в ряды комсомола, чтобы выразить свою любовь и преданность ленинской Коммунистической партии, отдать себя служению ее идеалам, построению коммунизма. Советская молодежь идет той дорогой, которую начертал ей великий Ленин. (Продолжительные аллодисменты).

Товарищи! Наша Родина обладает ныне могучим экономическим и духовным потенциалом. Мы ставим и решаем задачи, которые даже десять лет назад были нам не по плечу. Еще крепче стали морально-политическое единство нашего общества, братство и дружба народов страны. Мы вправе гордиться подлинно народной социалистической демократией, советским образом жизни. Все это реальные черты зрелого социализма, достижения которого предстоит приумножить вам, молодому поколению.

По мере продвижения вперед, вместе с ростом масштабов созидательной деятельности возрастает роль партии, ее влияние на все сферы развития общества. Партия исходит также из того, что живое и огромное дело коммунистического созидания требует повышения активности и инициативы всех общественных организаций страны, всех трудящихся.

Сказанное прямо относится к Ленинскому комсомолу. Комсомол уже давно и прочно занял достойное место в общественно-политической системе советского общества. Его роль определяется самим характером, революционной сущностью социализма, нашей устремленностью в будущее.

(Окончание на 2-й стр.)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ-ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 года).

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС и облисполком подвели итоги социалистического соревнования городов и районов области за первый квартал 1974, определяющего года девятой пятилетки.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены:

по первой группе городов городу Кемерову (секретарь горкома КПСС т. В. М. Чурпата, председатель горисполкома т. Е. А. Залесов),

по второй группе — городу Юрге (секретарь горкома КПСС т. В. Н. Землянов, председатель горисполкома т. Е. П. Тупицин),

по сельским районам — Ленинск-Кузнецкому району (секретарь райкома КПСС т. Н. И. Симутенко, председатель райисполкома т. В. К. Сильверстов).

Отмечена хорошая работа в первом квартале городов: Белова (т. Мирошников, Янков), Междуреченска (т. Чемаданов, Вензель), Тайги (т. Головачев, Тонких), Ижморского района (т. Сорочкин, Ларионов), Новокузнецкого района (т. Панов, Чевычалов).

Среди соревнующихся городов и районов области признаны победителями:

город Кемерово в соревновании с Новокузнецком, Белово с Анжеро-Судженском и Ленинском-Кузнецким,

Прокопьевск с Киселевском, Юрга с Гурьевском,

Междуреченск с Осинниками, Тайга с Мысками,

Юргинский район с Яшкинским, Ленинск-Кузнецкий с Промышленновским,

Беловский с Прокопьевским, Ижморский с Янисим,

Новокузнецкий с Кемеровским, Топкинский с Крапивинским,

Тяжинский с Маринским, Чебулинский с Тисульским.

Решено не определять победителя в соревновании городов Березовского и Таштагольского, как не выполнивших условия социалистического соревнования.

Обращено внимание секретарей горкомов КПСС и председателей горисполкомов городов Березовского и Мыски на то, что в первом квартале не принято исчерпывающих мер по выполнению плана сдачи лома черных металлов, и секретарей райкомов КПСС и председателей райисполкомов Промышленновского и Яшкинского — на снижение поголовья коров.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

КАНДИДАТЫ РАБОЧЕГО КЕМЕРОВА

На заводе «Карболит» прошло многолюдное предвыборное собрание. Пришли рабочие инженеры, служащие из всех цехов и служб завода. Собрание коллектива открыл секретарь парткома завода П. А. Гордеев.

Наша партия, Центральный Комитет, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым, — сказал П. А. Гордеев, — делают все, чтобы советские люди занимались созидательным трудом под мирным небом.

В нашей стране, — продолжил он, — на деле осуществляется право советских людей, записанное в основном законе — Конституции СССР. Сегодня мы собрались, чтобы назвать своих кандидатов в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется заместителю секретаря парткома И. А. Утусикову. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Центральному избирательному округу № 189 (центр — г. Кемерово) Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Выступает начальник цеха № 3 В. П. Кравцов. Он поддерживает кандидатуру Л. И. Брежнева и предлагает также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР литейщика цеха прессы завода «Карболит» товарища Гутува Надежду Федоровну.

Собрание охотно приняло постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 189-му Центральному избирательному округу Леонида Ильича Брежнева и Надежду Федоровну Гутову.

ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ XVII СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК ВЛКСМ Е. М. ТЯЖЕЛЬНИКОВА

Все мы, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников, с глубоким вниманием и воодушевлением выслушали яркую, исключительно глубокую речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, с радостью прочитали приветствие ЦК КПСС XVII съезду комсомола, в которой дана высокая оценка деятельности Ленинского комсомола, определены его очередные задачи.

Коммунистическая партия сплавляет комсомол, молодое поколение страны под ленинским знаменем, вооружает самым мощным оружием современности — идеями научного коммунизма, зовет на труд и подвиг, воспитывает неустанную любовь к Родине, революционный оптимизм, высокую организованность, большевистскую принципиальность, доверяет дела, которые красной строкой вписываются в героическую летопись страны.

Вместе с нами вдохновенную речь Леонида Ильича Брежнева у экранов телевизоров и радиоприемников слушали десятки миллионов комсомольцев и молодежи. Каждый комсомолец, юноша и девушка с новой силой ощутил ленинскую заботу, ленинскую поддержку, ленинскую требовательность. Каждое слово глубоко волнует, доходит до сердца, несет мощный революционный заряд, зовет к активным действиям.

Докладчик огласил несколько только что полученных съездом телеграмм, авторы которых сообщают о том, какое большое впечатление произвела на них яркая, содержательная речь товарища Л. И. Брежнева. Ленинский комсомол, советская молодежь принимают поставленные партией задачи к неуклонному руководству и исполнению, они ставят сурово, крепко и с полной ответственностью все работы комсомола. Так будет всегда и так всегда будет.

Полена назад, 12 июля 1924 года, на своем VI съезде Коммунистический союз молодежи с гордостью и величайшей ответственностью принял имя В. И. Ленина, дал священную клятву всегда и во всем быть верным и боевым помощником Коммунистической партии, свято выполнять ленинские заветы. Никогда и ни в чем — в труде, в учебе, в общественной работе, в борьбе с врагами — не нарушил эту ответственную клятву! Ленин всегда с нами! Знаменательно, что на нашем съезде присутствуют представители всех комсомольских поколений, те, кто вместе со своими товарищами под руководством партии своим умом, трудом, кровью писали самые героические страницы истории Ленинского комсомола. Сам съезд символизирует нерасторжимую связь революционных поколений, мудрость и юность нашей социалистической Родины. Комсомольцы, советская молодежь и впредь будут отдавать свое пламенное сердце, пылкость ума, энергию практического действия осуществлению великих предначертаний партии, претворению в жизнь бессмертных ленинских заветов.

После XVI съезда ВЛКСМ прошло четыре года. Они были ознаменованы выдающимися политическими и трудовыми победами советского народа под руководством Коммунистической партии. Крупнейшим событием современности, оказавшим огромное влияние на весь ход мирового развития, явился XXIV съезд КПСС. Отчетный доклад Центрального Комитета, решения съезда — это выдающиеся

документы творческого марксизма-ленинизма, вдохновляющее руководство и руководство. Программа мира, выдвинутая съездом, стала боевым знаменем всех революционных и антиимпериалистических сил. Время, прошедшее после съезда, с новой силой подтвердило, что партия Ленина — это ум, честь и совесть нашей эпохи, показавшая мудрость, последовательность и решительность советской внутренней и внешней политики.

Решения XXIV съезда КПСС вооружили советский народ четкой политической линией, боевой программой создания в условиях развитого социалистического общества. Съезд указал, что центральная задача комсомола — воспитывать молодежь в духе коммунистической инициативы, советского патриотизма, интернационализма, высокой организованности и дисциплинированности, вести среди молодежи активную пропаганду достижений и преимуществ социалистического строя, добиваться, чтобы каждый молодой человек был активным строителем нового общества.

Ленинский комсомол, советская молодежь с чувством огромной гордости за великую Коммунистическую партию восприняли исторические решения XXIV съезда КПСС. IV пленум ЦК ВЛКСМ и всеобщее комсомольское собрание обсудили итоги съезда партии, целиком и полностью одобрили, приняли к неуклонному руководству и исполнению его решения, определили конкретные задачи комсомола, первичных комсомольских организаций по их выполнению.

Претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС подчинена вся деятельность ЦК ВЛКСМ, комитетов комсомола, первичных комсомольских организаций и комсомольских групп. Активно и настойчиво борются за коммунизм, достойно нести ленинскую эстафету труда и борьбы — в этом юности и девушки видят смысл своей жизни. С этими мыслями и чувствами пришли комсомольцы и молодежь, монолитно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, к XVII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Говоря о деятельности ВЛКСМ за отчетный период, Е. М. Тяжелников отметил, что Ленинский комсомол держал ответственный экзамен на политическую зрелость, организованность, деловитость, способность мобилизовать молодежь на ударный труд, повышение эффективности общественного производства. В эти годы с новой силой проявилось стремление молодежи быть в первых рядах строителей коммунизма, творчески, с пониманием личной ответственности решать конкретные производственные задачи, активно участвовать в создании материально-технической базы коммунизма.

Более 19 миллионов молодых тружеников досрочно выполнили задания 1973 года, около 73 тысяч юношей и девушек, 3.182 комсомольско-молодежных коллектива уже завершили пятилетние планы. Партия и государство высоко оценили трудовую доблесть молодых. 151 руководитель комсомольско-молодежных коллективов удостоен высшей чести — звания Героя Социалистического Труда. Более 130 тысяч юношей и девушек отмечены высокими наградами Родины.

ЦК ВЛКСМ, комитеты комсомола, выполняя решения XXIV съезда КПСС, совместно с профсоюзными и хозяйственными органами уделяли большое внимание трудовому воспитанию молодежи, мобилизации юношей и девушек в выполнении решений XXIV съезда партии, с новой силой проявилось стремление молодежи быть в первых рядах строителей коммунизма, творчески, с пониманием личной ответственности решать конкретные производственные задачи, активно участвовать в создании материально-технической базы коммунизма.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 22 апреля все совхозы и колхозы области закрыли в поле на площади 447.900 гектаров. При этом за день, 21 апреля, было обработано 38.300 гектаров.

В прошлом году на эту дату прироста влаги в эту произведена на площади 83.300 гектаров.

На отчетную дату закончили прирывать влагу на всей площади наших совхозов и колхозов Промышленновского района, завершают эту работу механизаторы Ленинск-Кузнецкого и Беловского районов.

В восточной зоне наиболее интенсивно прирывают влагу хозяйства Тисульского и Чебулинского районов. Слабо идет эта работа в Маринском, Яиском, Ижморском и Янисимском районах, хотя открытые поля здесь значительно больше того, что обработано за эти дни.

Наряду с прирывкой влаги усиливается внесение в почву минеральных удобрений. На отчетную дату их внесено 28.600 тонн на площадь в 115.200 гектаров.

В одиннадцати районах области развернут весенний вывоз на поля органических удобрений.

Слово предоставляется заместителю секретаря парткома И. А. Утусикову. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Центральному избирательному округу № 189 (центр — г. Кемерово) Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Массовый трудовой героизм проявляют комсомольцы и молодежь Украины. 6 миллионов юношей и девушек встали на ленинскую вахту трудовой доблести. В отчетный период в республике на 1 миллион возросло количество молодых участников движения за коммунистическое отношение к труду. ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольской организации Красноярского края по развитию социалистического соревнования молодежи за высокую производительность труда и отличное качество.

(Окончание на 3-й стр.)

КУБОК — БРИГАДЕ А. ХМЕЛЕВА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования в первом квартале 1974, определяющего года пятилетки, среди бригад — инициаторов движения за высокую нагрузку на каждый забой, комплекс, машину, механизм, предвидя обисовпрофа и редколлегия газеты «Кузбасс» присудили переходящий кубок коллективу горнопроходческой бригады Анатолия Яковлевича Хмелева с шахты «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь».

Бригада А. Я. Хмелева добилась наиболее высоких показателей в реализации социалистических обязательств. Трехмесячный план прохождения горных выработок она выполнила на 183 процента. Производительность труда горнопроходческого повислась за этот же период на 31 процент против плана. В коллективе не было ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины.

А кто станет обладателем кубка во втором квартале? Николай Сергеевич Лукьянов руководит коллективом электровозников шахты «Северный Маганак». На его счету много ценных рационализаторских предложений. Опытный специалист своего дела, Николай Сергеевич охотно делится своими знаниями с молодыми горняками. НА СНИМКЕ: Н. С. Лукьянов с учащимся горнопромышленного училища В. Красинковым. Фото Н. Бабаринского.



Николай Сергеевич Лукьянов руководит коллективом электровозников шахты «Северный Маганак». На его счету много ценных рационализаторских предложений. Опытный специалист своего дела, Николай Сергеевич охотно делится своими знаниями с молодыми горняками. НА СНИМКЕ: Н. С. Лукьянов с учащимся горнопромышленного училища В. Красинковым. Фото Н. Бабаринского.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Комсомол всегда был и остается боевым резервом и надежным помощником партии. Это не абстрактная формула, а реальная жизнь, реальная практика. Примечательно, что ныне две трети пополнения партии, больше, чем когда бы то ни было, дает комсомол. За три года после XXIV съезда КПСС в ряды партии принято около миллиона комсомольцев. Молодые коммунисты продолжают работать в комсомоле, составляя партийное ядро комсомольских организаций.

Книжал связь партии с комсомолом выражается и в том, что десятки тысяч молодых комсомольцев избраны в руководящие органы партии — от бюро и комитетов первичных организаций до Центрального Комитета КПСС.

А посмотрите на состав Советов — органов нашей государственной власти. Среди депутатов Верховного Совета СССР одну пятую составляют молодые люди в возрасте до 30 лет, в местных Советах доля молодежи еще выше — почти одна треть. Молодые люди активно работают в профсоюзных и других массовых организациях трудящихся. Лучшие воспитанники комсомола выдвигаются на ответственные участки партийного, хозяйственного и культурного строительства.

Без преувеличения можно сказать, что ни один крупный вопрос — идет ли речь о делах Советского Союза, области, района или трудового коллектива — не решается без участия молодежи. Комсомол, все юноши и девушки имеют у нас неограниченные возможности для проявления творческих сил и инициативы.

Доверять молодежи, опираться на собственные молодцы энтузиазм и благородное стремление трудиться на общую пользу и вместе с тем помогать правильно ориентироваться в жизни, вооружать молодежь знаниями и опытом старших поколений — всегда было в традициях коммунистов. Партия будет и впредь упрямлять эти традиции, развивать активность молодежи, еще шире привлекать ее к участию в управлении делами социалистического общества. (Аплодисменты).

Родина, партия верят в молодое поколение, и жизнь показала: в любом деле на комсомол можно смело положиться. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Вот уже более трех лет партии, весь советский народ упорно работает над выполнением обширной социально-экономической программы, разработанной XXIV съездом КПСС. Страна живет напряженным трудовым ритмом девяти пятилетки. Позади остались славные, но и не легкие три года пятилетки. Они были для нас временем проверки. Особенно сложным был 1972 год, когда нас постигла засуха, которая по силе и масштабам не имела себе равной за последние 100 лет.

Нелегким был и прошлый год. От его результатов во многом зависела судьба всей девятой пятилетки. Не случайно партия объявила 1973 год решающим годом пятилетки. И в том, что мы сумели справиться с трудностями, успешно завершили третий год пятилетки — большая трудовая победа советских людей, нашей Коммунистической партии. (Продолжительные аплодисменты).

Вместе с партией ответственный экзамен держал и ее помощник — Ленинский комсомол, и он выдержал его, выдержал — честно! (Аплодисменты). Комсомольцы, юноши и девушки хорошо поработали, порадовали Родину замечательными трудовыми достижениями. И за все это — большое партийное спасибо молодой смене! (Бурные аплодисменты).

Сегодня опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении ряда комсомольских организаций орденами Трудового Красного Знамени. Это знаменательное событие, признание больших заслуг комсомольцев и молодежи в хозяйственном и культурном строительстве, в работе по коммунистическому воспитанию. Позвольте, дорогие товарищи, сердечно поздравить новые орденские организации с высокой наградой! (Продолжительные аплодисменты).

Коммунистическим принципам самокритичный подход к своей работе. Как вы знаете, на декабрьском пленуме Центрального Комитета партии наряду с высокой оценкой результатов ударного труда были вскрыты недостатки и недолеты в прошедшие годы. Были определены также хозяйственно-политические задачи на 1974 год.

Если выделить самое главное в экономической политике партии на нынешнем этапе нашего развития, то это — крупный поворот к повышению эффективности народного хозяйства на основе ускорения научно-технического прогресса. Партия разрабатывает и осуществляет крупные меры по техническому перевооружению производства, совершенствованию его организации и управления, планированию и экономическому стимулированию, повышению квалификации и ответственности хозяйственных кадров.

Все эти меры, все наши усилия не дадут желаемого результата, если мы серьезно не поднимем качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, на каждом рабочем месте. Качество работы — понятие очень емкое. Оно складывается из многих — производственно-экономических факторов и вместе с тем охватывает широкий круг моральных проблем.

Это и четкая организация производства, строгий ритм трудового процесса, неукоснительное соблюдение технологии. Это экономное расходование материалов, бережное, хозяйское, я бы сказал, любовное отношение к технике; и, конечно же, сознательная, товарищеская дисциплина, обстановка взаимной требовательности и взаимопомощи в труде. С борьбой за качество несовместимы небрежность, расхлябанность, нерадивое отношение к делу.

Едва ли нужно доказывать, какой огромный экономический и социальный смысл имеет высокое качество работы. Добротой, на совесть сделанные вещи — будь то станок или трактор, автомобиль или телевизор — экономят общественные затраты, облегчают наш труд и в то же время поднимают настроение человека, его рабочую гордость.

Борьба за качество должна пронизать все стороны нашей деятельности — идет ли речь о материальном производстве или о создании духовных ценностей, воспитании детей или о сфере обслуживания. Где бы ни работал человек, он должен гордиться результатами своего труда. В нашей стране издавна самым почетным в народе было звание мастера, умельца. Нам надо еще выше поднять уважение к этому званию, всемерно поощрять тех, кто добивается высокого качества в работе.

В народном хозяйстве страны трудятся свыше 30 миллионов молодых рабочих, колхозников и служащих. Вы понимаете, как было бы замечательно, если бы комсомол активно, по-боевому участвовал в массовом движении молодежи за высокое качество работы, за мастерство, за честь заводской марки. (Аплодисменты).

История социалистического строительства красноречиво свидетельствует, что на молодых новаторов не раз развилась вся страна. Своей трудовой подвиг Алексеев Стаханов, давший имя всенародному движению ударников, совершил в 30 лет. Ткачиха Мария и Еваджия Вилендрова, сталевар Мансар Мазай, трактористка Паша Аннохина, прядильщица Валентина Ганганова... Никому из них не было и 26 лет, когда их начинания получили признание народа.

Да и сегодня среди героев пятилетки мы видим много молодых имен. В этом зале присутствуют делегаты съезда Герои Социалистического Труда Иванюк прядильщица Анастасия Ефремова, бригадир «Ангартар» Виктор Ланюков, стекловод Устинов Леонид, слесарь-механик Абдухаттар Курбанов и многие другие. В их лице мы сердечно приветствуем молодых ударников девяти пятилетки и желаем им высоко держать это почетное звание, быть инициаторами славных дел, организаторами молодежи, увлечать за собой товарищей по работе. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Глубокой благодарностью отметил советский народ самоотверженный трудовой подвиг молодежи в освоении целинных земель и природных богатств Севера, Сибири, Дальнего Востока. А вот совсем недавно комсомол горячо откликнулся на призыв партии принять активное участие в новой крупнейшей стройке — в строительстве Байкало-Амурской железной дороги.

Эта стройка имеет огромное значение. Байкало-Амурская магистраль прожрет вековую тайгу, пройдет там, где лежат огромные богатства, которые надо поставить на службу Родине. Здесь будет создан новый большой промышленный район страны, воздвигнуты новые города и поселки.

Мы твердо уверены, что комсомольцы, молодежь внесут свой достойный вклад в эту грандиозную стройку.

(Аплодисменты). Эстафету Комсомольска-на-Амуре, Магнитки и Тургояки, Днепрозаса и целины, Братска и КамАЗа они принесят по новым, еще не освоенным просторам Сибири. (Аплодисменты).

Хочу рассказать еще об одном чрезвычайно важном деле, которое мы намерены осуществить. Речь идет о принятом недавно постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР». В нем поставлена задача ускоренного развития сельского хозяйства одного из крупнейших районов страны.

Достаточно сказать, что в нечерноземной зоне проживает 44 процента всего населения Российской Федерации. Это район колоссальных потенциальных возможностей, которые сейчас используются далеко не в полной мере. Активная интенсификация сельского хозяйства этой зоны значительно поднимет ее производительные силы, позволит по существу как бы освоить новую целину.

Здесь намечается также большое жилищное и культурное строительство. В благоустроенные поселки превратятся многие нынешние села. Мощный толчок в своем развитии получит промышленность зоны, особенно легкая, пищевая и мясо-молочная.

Открытием скажу вам, что, принимая программу развития сельского хозяйства нечерноземной зоны, мы рассчитывали на помощь комсомола в ее практическом осуществлении, и сегодня с удовлетворением хочу сказать, что наши надежды оправдались. ЦК комсомола на днях принял решение об объявлении межрайонного и сельского строительства в нечерноземной зоне Всесоюзной ударной комсомольской стройкой и о ежегодном направлении туда не менее 20 тысяч комсомольцев и молодых людей. (Аплодисменты). Мы горячо приветствуем эту новую замечательную инициативу комсомола. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Наше время — век грандиозной научно-технической революции. Она охватывает все стороны жизни общества, предъявляет большие требования к каждому человеку, его знаниям, профессиональной подготовке. Это особенно должно волновать молодое поколение, на которое завтра лягут все заботы о дальнейшем умножении материальных и духовных сил нашего государства. Перед молодежью как никогда остро стоит задача постоянно пополнять и углублять свои знания, овладевать последними достижениями науки и техники. И это относится не только к нынешним и будущим инженерам, техникам и другим специалистам, но и к рабочему классу, к труженикам села.

Важное изменение происходит сегодня в рабочем классе нашей страны. Еще 10—15 лет назад такие специалисты, как операторы автоматической системы станков, были головной болью для руководителей научно-фабричных отделов. Но то, что вчера было научно-фантастическим романом. Но то, что вчера было фантастикой, становится теперь реальностью. В жизни появилось самое образованное за всю историю поколение рабочего класса. Примерно 85 процентов рабочей молодежи в возрасте до 30 лет имеют высшее, незаконченное высшее, среднее и неполное среднее образование. Это большое достижение.

Растет производительность нового типа, в нем все гармоничнее сочетается физический и умственный труд. Это человек с широким профессиональным кругозором и мастерством, с глубоким знанием политехнических основ современного производства, способный быстро осваивать новейшие машины и технологические процессы.

Все это в свою очередь по-новому ставит вопрос о подготовке рабочей смены. Необходимо прежде всего, чтобы основная масса проходила подготовку в профессионально-технических учебных заведениях, тем, чтобы еще до поступления на работу молодые люди получали специальность. Поэтому непрерывно увеличивается количество этих учебных заведений. Мы считаем также необходимым значительно расширить сеть и таких профессионально-технических училищ, выпускники которых, наряду с профессией, получают общее среднее образование. К концу этой пятилетки число таких училищ в нашей стране удвоится.

Забота о формировании достойной смены рабочего класса, о воспитании кадров молодых специалистов всегда была кровным делом комсомола. Комсомол был шефом первых фабзавучей, где юноши и девушки 20-х годов постигали азы образования и профессии. Комсомолы ремесленных училищ в своем первом звании — рабочие места отцов и трудящиеся наравне со старшими.

Многие замечательные имена встают в памяти, когда думаешь о славном пути советских трудовых резервов. Сегодня хочется назвать Сергея Павловича Королева и Юрия Алексеевича Гагарина. (Аплодисменты). Учитель и ученик. Главный конструктор космического корабля и первый космонавт планеты. Выпускник строительной школы двадцатых годов и «ремесленник» трудовой послевоенной поры. (Аплодисменты). Страна, где люди, начавшие свое трудовое знание с получения знаний, продолжают его, овладевая новыми знаниями, продвигая вперед человечеству путь к звездам — замечательная страна! В судьбах Королева и Гагарина — яркий пример того, какие широкие просторы и возможности открывает социализм перед человеком труда, перед нашей молодежью. (Продолжительные аплодисменты).

Настает время, и многие нынешние питомцы профессионально-технических училищ станут передовыми рабочими, новаторами производства, героями труда, руководителями предприятий, делами отраслей народного хозяйства. Помочь им подготовиться к большой жизни в первую очередь должен комсомол.

Я думаю, что по старой замечательной традиции комсомолу следует взять шефство над профессионально-техническими училищами. Сильнейшие трудовые смены постоянным вниманием, ведя ее рабочими путями в жизни! Страна будет благодарна вам за это! (Аплодисменты).

Товарищи! Наше время — время стремительных изменений в технике и науке — показало всю глубину мысли Маркса: какой бы совершенной техникой ни был вооружен человек, труд никогда не превращается в забаву. «Действительно свободный труд... — писал К. Маркс, — представляет собой двояковысшее серьезное дело!» («Вопросы философии» № 7, 1967 г., стр. 108).

Воспитание юношей и девушек в духе уважения и любви к труду всегда было и остается важнейшей заботой Коммунистической партии и одной из главных задач Ленинского комсомола. (Аплодисменты). Это большой государственный вопрос. В его правильное постановке и решении заинтересованы все: трудовые коллективы, общественные организации, школа и семья. Он затрагивает судьбы миллионов людей, больше того — будущее нашей страны.

В решении задач трудового воспитания детей и юношей у нас есть серьезные достижения. Однако встречаются и определенные трудности. Возьмем, к примеру, такой вопрос. Все отцы и матери хотят, чтобы их дети жили лучше, чем пришлось жить им самим. И это понятно и по-человечески объяснимо. Повышение благосостояния советского народа помогает осуществлять эти родительские устремления. Но подчас пожелание добра оборачивается во вред ребенку. Иные родители рассуждают примерно так: успеет, еще нарабатается.

Так рождается индифферентность, неуважение к труду, а в конце концов молодой человек потом оказывается в затруднительном положении при выборе места в жизни и не приспособлен к работе. К сожалению, подобные явления встречаются у нас нередко. Нет! Только те родители делают по-настоящему доброе дело, которые воспитывают трудовых навыков у детей с самого раннего возраста. (Продолжительные аплодисменты).

Не всегда мы бываем и внимательными к молодым людям, к молодым рабочим, специалистам. Вы, сидящие в этом зале, хорошо знаете, что первые самостоятельные шаги в жизни человека имеют особое значение. Во внимательном отношении, в поддержке и помощи нуждаются и вчерашние школьники, и питомцы училищ, и воспитанники техникумов и вузов.

Вопросы трудового воспитания, правильного выбора места в жизни связаны с решением большого круга задач. И в этом отношении в нашей стране делается исключительно много. Я имею в виду и меры государственного порядка, в особенности роль нашей школы, и ту колоссальную работу, которую проводит в этом вопросе наша советская общественность. Здесь, как и в других делах, пример показывает наш героический рабочий класс.

В рабочем классе зародилось новое замечательное движение — движение наставников молодых рабочих. Наставники — это кадровые рабочие, обладающие высоким мастерством, богатым жизненным опытом, и я бы сказал, талантливые педагоги. Они, по доброй воле, по призыву души учат молодежь, трудолюбиво, мастерству, воспитывают ее на героических традициях нашего славного рабочего класса.

Мне приятно сообщить вам, что за проявленную трудовую доблесть, большую работу по коммунистическому воспитанию и профессиональной подготовке молодежи Президиум Верховного Совета СССР присвоил высокое звание Героя Социалистического Труда Викентию Степановичу — бригадир слесарей-сборщиков ленинградского объединения «Электросила» (аплодисменты).

Важнейшими прядильщицами — прядильщицами Реутовой фабрики Московской области (аплодисменты), Печенину Павлу Никитовичу — бригадирю колхоза имени Фрунзе Алтайского края (аплодисменты), Шатилову Алексею Леонтьевичу — почетному металлургу, ветерану Магнитогорского металлургического комбината (аплодисменты).

Разрешите, товарищи, от себя и от моих коллег, от нашего имени горячо поздравить этих замечательных людей, поздравить их доброго здоровья, новых успехов в воспитании трудовой смены страны! (Продолжительные аплодисменты).

Наставники как бы передают эстафету труда на предстоящем в будущем. И мы от всей души приветствуем представителей славного рабочего класса, которые, не жалея сил и времени, передают свой богатый опыт, свои знания молодой смене, вступающей в большую трудовую жизнь. Хорошо, что комсомол работает рука об руку с наставниками, вслужеки поддерживает это прекрасное начинание. Следует пожелать, чтобы движение наставников стало массовым, охватило все уголки страны, все заводы, фабрики, шахты, рудники, стройки, колхозы и совхозы. Это замечательное, благородное дело, товарищи. Мы призываем вас поддерживать его. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Важнейшее место в работе комсомола занимает воспитание молодежи в духе новой, коммунистической морали, в основе которой, как говорил Владимир Ильич, «лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма». (г. 41, стр. 313).

Выполнение ленинского завета о воспитании у молодежи коммунистической морали приобретает в настоящее время особенно большое значение. Мы живем в эпоху развитого социализма, а эпоху строительства материально-технической базы коммунистического общества. Вместе с большими социальными и экономическими преобразованиями идет активный процесс формирования лучших человеческих качеств — качества человека коммунистического общества. Для этого у нас есть все условия.

Мы накопили огромное духовное богатство, которого не знала история. В нашем обществе сложились самая передовая, самая гуманная система нравственных норм и общественных ценностей. Глубочайшие изменения произошли в социальной психологии миллионов людей. В стране утвердился замечательная атмосфера творческого труда и доверия к людям.

Мораль, которой мы руководствуемся, — сплав беззаветной преданности идеалам коммунизма и высокой гражданской ответственности, любви и своей социалистической Родине и братской солидарности с трудящимися всех стран, коллективизма и непримиримости к нарушениям общественного долга.

Наша коммунистическая мораль по праву наследует и развивает гуманистические нормы нравственности, выработанные человечеством. Трудолюбие, честность, скромность, чувство собственного достоинства, товарищество, взаимное уважение — все это неотъемлемые черты морального облика советского человека.

Комсомол располагает большим арсеналом средств для дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи.

Все лучшее, что накоплено нравственным опытом нашего общества, мы должны передать молодежи, каждому юноше и девушке и вместе с тем настойчиво вести борьбу от всего, что мешает жить и трудиться. Нам еще приходится и, к сожалению, нередко сталкиваться с проявлениями эгоизма, эгоизма, потребительства, потребительского отношения к жизни. И было бы неправильно недооценивать опасность этих негативных явлений.

Не все обстоит так, как хотелось бы, в организации свободного времени молодежи. Это не праздный вопрос. Чрезвычайно важно, чтобы молодые люди научились рационально использовать свободное время. Безделье, выпивши, неслесное, я бы сказал, «всецело» ради того, чтобы «убить время». — эти потери в юные годы потом уже трудно восполнить. И, напротив, расширение своего кругозора, повышение культурного уровня, политическая подготовка, знание родного языка, физическая закалка — все это драгоценный капитал. Найдя в молодые годы и постоянно пополняя, он будет служить вам, дорогие товарищи, всю жизнь. (Аплодисменты).

Духовный мир советских людей основывается на прочном фундаменте нашего революционного учения. Формировать взгляды — значит давать убедительные ответы на волнующие молодого человека вопросы.

Поэтому так важно, чтобы изучение молодежью марксистско-ленинской теории не сводилось к заучиванию готовых выводов, а помогало самостоятельно мыслить, решать насущные проблемы, видеть закономерности и перспективы общественного развития, вести непримиримую борьбу против буржуазной идеологии. Не приходится доказывать, что это прежде всего зависит от того, насколько учителя, пропагандисты, преподаватели общественной науки, идеологические кадры сами владеют революционной теорией.

Хорошо известно, какое большое значение для духовного роста и нравственного воспитания молодежи придает наша партия литературе и искусству. Партия и народ признательны и, как вы знаете, высоко ценят писателей, художников, деятелей театра и кино, чьи произведения раскрывают правду жизни, вдохновляют советских людей на самоотверженный труд во имя коммунизма.

Наша литература и искусство — плоть от плоти героического советского народа. Они росли, мужали и совершенствовались вместе с нашей страной, достигли выдающихся высот.

За свою большую историю советская литература и искусство знали немало попыток увести их в сторону от жизни, оторвать от наших идеалов. Да и сейчас на Западе не отказались от этих устремлений. Отдельные ошечники и заблудшие люди и у нас пытались поддаться нашим классовым, идейным врагам. Но все их попытки оказались тщетными. Почва у нас крайне неподходящая для произрастания подобных сорняков. (Аплодисменты).

Произведения советской литературы и искусства составляют наше бесценное духовное богатство, нашу социалистическую национальную гордость. Немалая часть из них вошла в фонд сокровищниц мировой культуры. Все замечательно, что созданы советскими писателями, художниками, композиторами, деятелями театра и кино, и пусть и будет жить в народе, служить торжеству наших великих идеалов.

Мы верим, что деятели советской литературы и искусства будут и впредь отдавать свой талант, умственный вклад в наше общее дело и прежде всего в дело коммунистического воспитания советской молодежи. (Аплодисменты).

С трибуны комсомольского съезда хочется пожелать больших успехов молодым писателям, художникам, композиторам, творческим работникам театра и кино. Мы идем от них новых творений. И это будет их неопытный вклад в наше общее дело и прежде всего в дело коммунистического воспитания советской молодежи. (Аплодисменты).

Комсомолу наша партия советает еще более крепить традиционные дружбу и сотрудничество с деятелями советской литературы и искусства, еще активнее использовать их творчество в интересах коммунистического воспитания молодежи. Надо еще полнее использовать печать, радио, телевидение, культурно-просветительные учреждения — все средства нашего обширного идеологического фронта. (Аплодисменты).

У комсомола есть еще один очень большой и очень ответственный участок коммунистического воспитания. Я имею в виду, дорогие друзья, нашу многомиллионную пионерскую организацию. Многие юноши и девушки вступают в комсомол в школьные годы, в четырнадцать—пятнадцать лет. Школьные комсомольские организации страны насчитывают сегодня свыше 7 миллионов человек. Это самый юный отряд комсомола.

Воспитание учащихся, работа с пионерами должны постоянно находиться в почете для всех комсомольских организаций как один из главных вопросов. Только тогда в комсомольских организациях заводов, колхозов, строений, институтов и военных частей будет приходить хорошее пополнение. И только так комсомол сможет успешно выполнять ответственное поручение партии — быть вожаком и воспитателем юных ленинцев. (Аплодисменты).

Товарищи! Я останавливаюсь лишь на некоторых коренных вопросах работы комсомола. Они многообразны и весьма значимы. Но иначе и не может быть — таково историческое призвание Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В этой связи я хотел бы подчеркнуть следующее. Мы часто и правильно говорим, что комсомол — большая сила. В то же время никогда, ни при каких обстоятельствах мы не имеем права забывать, что сила комсомола прежде всего в партийном руководстве, в нашем постоянном внимании, поддержке и заботе о нем. (Аплодисменты).

С трибуны съезда славного, орденского комсомола и обращаясь прежде всего к партийным органам, к первичным партийным организациям прошу вас заботиться о комсомоле, и впредь не жалеть ни сил, ни времени для воспитания молодого поколения. (Бурные аплодисменты).

В стороне от комсомола никогда не стояли и не могут стоять и наши хозяйственные кадры, общественные организации, от министров и руководителей ведомств, директоров предприятий, главных инженеров и технологов до профессоров и других общественных организаций и государственных органов — все должны быть еще более внимательными к комсомолу, привлекать его к своим делам, поддерживать его начинания, оказывать необходимую помощь. (Продолжительные аплодисменты).

Комсомол всегда и во всем должен чувствовать направляющую руку, помощь и поддержку партии, всех ее кадров. Это наследие нам великий Ленин, этого требуют высшие законы нашей Коммунистической партии. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Вы, сидящие в этом зале делегаты съезда, представляете то поколение советских людей, которое родилось и выросло под мирным небом. В этом мы видим один из важнейших результатов ленинской внешней политики, которую последовательно проводит наша партия, страна и все социалистическое сообщество.

Борьба за осуществление Программы мира, провозглашенной XXIV съездом КПСС, преодоление противоборствующих реакционных сил — от империалистических кругов до маоистского руководства, — мы неустанно шаг за шагом идем трудной дорогой разрядки международной напряженности.

Принципы мирного сосуществования все глубже входят в практику международных отношений, отодвигая угрозу ядерной катастрофы. Такое развитие событий отвечает коренным интересам человечества, создает наиболее благоприятные условия для борьбы за общественный прогресс, социальное и национальное освобождение народов.

Внешнеполитический курс нашего государства наводят мирным наступлением. И, пожалуй, с этим можно согласиться. Наступление предполагает активность действий, неустанное стремление двигаться вперед и развивать достигнутый успех. Мы будем продолжать это самое благородное наступление во имя жизни на земле, во имя счастья наших детей, во имя настоящего и будущего человечества. (Продолжительные аплодисменты).

На нынешнем этапе развития с еще большей очевидностью обнажились духовная несостоятельность современного капиталистического общества. Все сильнее дают себя знать социально-экономические противоречия империализма. Система государственно-монополистического капитализма усиливает социальное неравенство, подавляет творческие возможности людей, и особенно молодого поколения, отстраняет его от активного участия в общественной жизни.

Перед молодежью капиталистических стран во весь рост встает проблема выбора, определения своих позиций по острым вопросам современности: войны и мира, путей развития общества, использования достижений науки и техники, назначения искусства и литературы, смысла своей жизни и деятельности. Широкие слои трудовой молодежи отвергают мораль буржуазного общества, все менее выступают в рядах антиимпериалистического движения, возглавляемого рабочим классом.

Трудно переоценить значение деятельности комсомола и других сверстников в социалистических странах для трудовой и всей прогрессивной молодежи всего мира. Вы полноправные граждане страны социализма. Ваш активный творческий труд на благо общества, наполненный глубоким содержанием и высокими помыслами жизнь являются замечательной агитацией за бессмертное дело Ленина. (Аплодисменты).

С большим удовлетворением отмечаем мы укрепление вашего сотрудничества с юношами и девушками социалистических стран, рост авторитета комсомола в молодежном движении. Тесная связь, совместные действия, братская дружба с комсомолом и всей молодежью социалистических стран — это, я бы сказал, один из важнейших принципов в работе комсомола.

Организации молодежи социалистических стран представляют ныне большие отряды юной и девушки. Это ваши друзья, ваши союзники и единомышленники по борьбе. Коммунистические партии стран социализма всемерно поддерживают молодежное движение, проводят огромную работу по воспитанию молодого поколения. Мы это знаем и высоко ценим. (Аплодисменты).

Молодежные организации социалистических стран высоко ценят дружбу с нашим комсомолом, видят в ней животворный источник своего организационного и идейного роста, важнейший фактор марксистско-ленинского воспитания молодежи своих стран.

За последние годы значительно расширились и окрепли связи комсомола со многими прогрессивными и демократическими молодежными организациями всех континентов мира. Это, несомненно, имеет большое значение для дальнейшего укрепления антиимпериалистической солидарности различных отрядов международного молодежного движения, активно участвующих в борьбе народов за мир, национальную независимость и социальный прогресс. Надо и впредь находить основу для совместной работы со всеми, кто искренне заинтересован в развитии взаимопомощи и сотрудничества молодежи разных стран во имя ее лучшего будущего. (Аплодисменты).

Разрешите пожелать вам успехов в этой благородной деятельности. Будете всегда достойными высокого звания молодых строителей коммунизма, интернационалистов-ленинцев, борцов за мир, свободу и социальный прогресс! (Бурные аплодисменты).

Дорогие товарищи и друзья! Мы часто говорим: наша молодежь идет дорогой отцов. И это правильно, товарищи! Уверенно шагая по этой дороге, молодежь продолжает путь, начатый Великим Октябрем, обогащает опыт предыдущих поколений новым опытом.

Нет пограничной черты, нет водораздела, глядя на который, можно было бы сказать: вот это — настоящее, а вот это — будущее. Уже сегодня каждым днем своей трудовой жизни надо строить и утверждать то будущее, приближать его, делать його. Во имя этого ваш союз и носит высокое звание Ленинского, коммунистического! (Аплодисменты).

Да здравствует Ленинский комсомол! Да здравствует молодое поколение Страны Советов! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует партия коммунистов! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Пусть живут и побеждают идеи марксизма-ленинизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты, возгласы «Ура!»). Делегаты и гости съезда, стая, скандируют: «Ленин — партия — комсомол!», «Ленин с нами!», «Ленинскому ЦК — слава!»).

ОКНО В МИР

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ СОЦИАЛИЗМА, ПРОГРЕССА И МИРА

В широких кругах международной общности итоги совещания Политического комитета государств — участников Варшавского Договора оцениваются как новое свидетельство нерушимости сотрудничества в решении задач социализма, прогресса и мира.

«Программой действий народов в борьбе за мир» называется итоговый документ Варшавского совещания газета «Нойес Дойчланд» (ДР). Встреча в Варшаве, говорится в комментарии болгарской газеты «Народна младеж», вновь подтвердила крепчайшее единство социалистических стран во имя великой цели — обеспечения прочного мира. Болгарский народ, делаясь подлинно миролюбивой силой, поддерживает братских социалистических стран, усиливая СССР, КИСС и лично товарища Л. И. Брежнев, направленные на превращение в жизнь ленинской идеи мирного сосуществования, приветствует результаты совещания в Варшаве.

Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора является важной вехой в осуществлении конструктивной и тесно скоординированной политики стран социалистического содружества по обеспечению европейской и международной безопасности, отмечает монгольская газета «Уриан». Участники совещания ПКК уделили первостепенное внимание Общевосточному договору, которое, по их мнению, стало общим делом всех народов и правительств стран Европы и призвано превратить Европу в район подлинно равноправного сотрудничества всех государств, осуществлять шаги, способствующие росту доверия между ними, указывает «Франкфуртер рундташ» (ФРГ).

Болгарская «Работническо дело», венгерская «Мадьяр хиральд» и многие другие газеты поддерживают мнение участников варшавской встречи о целесообразности проведения заключительного этапа Общевосточного договора и подписание его документов на высшем уровне, что будет соответствовать исторической важности данного события, подчеркнет исключительное значение для будущего Европы принятых Общевосточных решений и документов. Поиски подлинного мира не могут вестись на пути гонимых и в условиях непрочного «равновесия страха», пишет газета «Юманите». Прекращение раздела европейского континента на две противостоящие группировки, поясняет газета, означало бы устранение одного из самых опасных источников напряженности и одновременно ликвидации бы американского империализма высшего инструмента, который используется им для подпитки западноевропейских партнеров.

(ТАСС).



ВАРШАВА — столица Польской Народной Республики. Этот город, разрушенный во время войны, строила вся страна. Фотохроника ТАСС.

НАХОДКА В НЬЮ-ДЖЕРСИ

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). Интересная палеонтологическая находка сделана в районе города Клоустер в американском штате Нью-Джерси. Во время проводившихся там земляных работ кувшера экскаватора поднял огромные кости. Прибывшие на место палеонтологи из Американского музея естественной истории определили, что это часть скелета млекопитающего — гигантского доисторического животного. Ученые приступили к тщательному изучению находки, в ходе которых извлекли из земли около 250 различных костей древнего млекопитающего. По заключению специалистов, останки принадлежат одному из самых крупных из обнаруженных до настоящего времени скелетов млекопитающего. Как полагают, длина тела животного была около 4,5 метра.

Адрес редакции и издательства: 650630, ЦСП, г. Кемерово, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-06, фотокорреспондентов 6-90-63.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

ЧЕЛОВЕК И ДЕТЬ НЕ РЕЕСТ...

Вешние воды уже пробрели могучий ледяной панцирь на реках. Огромные косяки рыбы ушли в путь к местам нереста.

Из наших местных рыб первой на нерестилища приходит щука. Излюбленные места у нее — мелководье, болотистый кочкарник. Здесь вода быстро светлеет, и поэтому легко можно наблюдать всю картину нереста. Икра у зубастой хищницы крупная, слабоблестящая. Длинной гирляндой она развешена на остатках прошлогодней травы, на мелком кустарнике.

Следом за щукой начинает метать икру осетровый язь. Рыба эта осторожная, предпочитает выбирать для нереста места приглубые, с быстрым течением. Поэтому и увидеть его в это время очень трудно.

Самым массовым является нерест окуня, плотвы и сига. Плотные косяки рыбы идут один за другим, оставляя на глубинах в 25—40 сантиметров мелкие пряди икры. Последними нерестятся карась, лещ, карп и сазан.

Как же долго и сложен путь от маленькой икринки до крупной промысловой рыбы! Масса всяких неожиданностей и опасностей подстерегает только что зародившуюся жизнь.

На нерестилищах, пока щука היא мечет икру, шустренькие пескари и ерши — пронырливые ворюжки — тут же подбывают. А случайный хитрец природы! Стоит ударить ночью крепкому заморозку, и вода в реках резко идет на убыль, оставляя на берегах и обочинах полоях гирлянд икры, из которой уже никогда не выклюнется малек. Вот только один пример, который наглядно показывает всю сложность естественного возобновления рыбного стада. Щука средних размеров обычно мечет до двухсот пятидесяти тысяч икринок. А вот дарастья из этой огромной массы выживет не более сорока рыб. Ничтожно малый процент. Но так распорядилась природа.

В этой связи особенно четко видно, какой вред может нанести браконьер во время нереста рыбы. Нашим работникам инспекции не раз приходилось задерживать любителей половить рыбу во время нерестового хода. И никак не можешь привыкнуть к картине, когда вытаскиваешь браконьерские сети. Они сплошь облиты икрой.

Немалый урон наносит рыбному поголовью бесхозяйственность, бездумное обращение с горюче-смазочными материалами.

Немалую роль в загрязнении водоемов нефтепродуктами играет и личный водный транспорт. В области официально зарегистрировано шесть тысяч моторных лодок. Эта армада оставляет после себя на реке огромное количество пролитого бензина и масла.

Для того, чтобы нынешней весной нерест на реках и водоемах прошел спокойно, исполком областного Совета депутатов трудящихся принял постановление «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов». Как и в прошлые годы, решено объявить месячник охраны рыбы в период нереста. С 25 апреля по 25 мая на территории области запрещен проезд на личных мотолодках, а в остальное время ограничивается мощность двигателей до 30 лошадиных сил.

Остались без изменения и правила любительского лова рыбы. После окончания месячника, во время которого запрещена рыбалка, можно использовать для лова спиннинги, закидушки с десятью крючками на одного рыбака. Кроме того, на озерах, открытых для рыболовства, можно ловить 25-метровую сетью с ячей — не менее 22 миллиметров при наличии охотничьего билета.

Весна спешит. И каждый, кто боится душой за богатство нашей природы, должен помочь органам рыбоохраны, чтобы нерест прошел в самых благоприятных условиях.

А. ПАНЕНКО, старший госинспектор рыбоохраны по Кемеровской области, г. Кемерово.

МИНУТНОЕ УРАЛО

Я слышала, что в крупных клиниках страны испытывается новый метод определения кислотности желудочного сока — без зонда. Интересно, будет ли опробован этот метод в нашем городе?

П. БЕЗУСОВА, г. Кемерово.

Слово для ответа — сотруднику кафедры общей гигиены Кемеровского медицинского института Александру Никитовичу Сосновскому:

Зондирование является неприятной, а для некоторых больных и переносимой процедурой. Поэтому вполне понятен интерес врачей и больных к другим способам исследования желудочного сока, которые позволяют отказаться от зонда.

Сейчас по инициативе врачей Кемеровской областной клинической больницы № 1 в отделении гастроэнтерологии проходит клинические испытания отечественной и препарат «Азукат», созданный специалистами Харьковского научно-исследовательского химико-фармацевтического института.

Наступает огородный пора. Посоветуйте, пожалуйста, как истребить на участке такие сорняки, как морец и выюнок.

В. КОВАЛЕНКО, г. Прокопьевск.

Совет читателям дает главный агроном областной станции защиты растений Галина Михайловна Шикова: — Основная мера борьбы с этими сорняками (звездчатка и выюнок полевой) — осенняя перекопка почвы на глубину 25—30 см. При весенней перекопке корни этих сорных растений хорошо приживаются.

Из химических средств борьбы со звездчаткой и выюнком полевым рекомендуется применение гербицидов (специальных ядохимикатов для борьбы с сорной растительностью).

Когда и как можно собирать березовые почки? Какова их лечебная ценность?

Д. ДЕМИН, г. Киселевск.

Отвечает на вопрос заведующая отделом информации областного аптечного управления Зоя Петровна Чиган.

Почки собирают весной — набухшие, но еще не распустившиеся. Лучшее время срезать почки — после чего почки либо сбивают, либо обирают вручную, досушивают в тени, на воздухе или в сушильках с температурой 25—30 градусов. Почки безрезь содержат эфирное масло, смолу, дубильные и другие вещества. В медицинской практике настой (1:10) применяют как желчегонное и мочегонное средство. Спиртовую настойку принимают при долго не заживающих ранах, ссадинах. Горячие ванны с добавлением настоя из почек хорошо употребляют для лечения острых и хронических экзем.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМА. ВАЛЕНТИАНСКАЯ ВДОВА. Начало в 19 час. 30 мин. 25 апреля — ПОСЛЕДНИЙ ВАЛЬС.

Театр ОПЕРЕТТЫ. МАДЕМУАЗЕЛЬ НИТУШ. Начало в 19 час. 30 мин. 25 апреля — СИЛЬВА.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ. ПОЮТ АРА АРСЕНИЯ И ИРИНА ПОДОШЬЯН. Начало в 19 час. 30 мин.

ЦИРК. АТТРАКЦИОН «ЦИРК ШИМПАНЗЕ» под руководством Ванды и Валентина ИВА. НОВЫХ и большая разнообразная программа. Начало представления в 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА». Цветной художественный фильм КАЛИНА КРАСНАЯ (9, 11-10, 13-20, 16, 18, 20, 22). ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА (к сезону в 13-20).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ПЕСНЯ ПЕШИ ИЗ АДА (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ (9-30, 13, 16-30, 21-50). Киножурнал «РОДИНКА». Художественный фильм ХОИ, ХОИ, ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК (20).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ЛЮТИЯ (9-30, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (11-30, 16, 18, 20 21-50).

Кинотеатр «НОСОС». ТЕИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1-я серия (9, 11-40, 14-30, 17-30, 20-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (10, 16, 20). МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО (12, 18). ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА (21-40).

КИНОТЕАТР «ПЮЩИ»

Зачаяния кинолюбков: 43 ЛАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕХ ПЛАНЕТАХ (9-30, 15-30). «СВЕТОФОР» (13-30). ЛЮТИЯ (11-30). ЧЕРНЫЯ ТЮЛЬПАНЫ (17-30, 19-20, 21-10). НАШ ДРУГ МАКСИМ (к сезону в 21-10).

Кинотеатр «ОКТАВЕР». НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ (10, 14). ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ПРИНЦ БАЯН (10, 14-30). ВОЛЕ ЭТИХ ОЧЕЙ (11-40, 16, 17-50, 19-30, 21-40). АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЯ (к сезону в 11-40 и 19-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА (10, 14). КАЛИНА КРАСНАЯ (12, 16, 17-50, 19-40, 22). ГОРИЗОНТ (к сезону в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ». НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЯ (10, 14-30). ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (11-30, 16, 18, 19-50, 21-30). ЧАС ДУШИ (к сезону в 11-30 и 21-30).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ОФИЦЕРЫ (15). ФАЛТОМАС, ДК СТРОИТЕЛЬ, ДК ХИМКОМБИНАТА, ПАРЯЩИЕ ТАЙНЫ (16, 18, 20).

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

В РУДИЧНОМ РАЙОНЕ ПО ГОРЛОВСКОМУ ШОССЕ, 65 ОТКРЫТ НОВЫЙ МАГАЗИН «ТРИКОТАЖ» ОРСА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ».

Здесь вы можете купить мужской, женский и детский верхний трикотаж, женское белье, белье для детей любого возраста, чудесно-ночные изделия.

Магазин работает по методу самообслуживания. Часы работы магазина с 11 до 20 часов.

Проезд автобусом № 55 до остановки «Почечная».

«Кемеровоторгпрокла».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И КЕМЕРОВСКИЙ МНОГООТРАСЛЕВОЙ НЕПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ

учеников парикмахеров мужского зала. Срок обучения 5 месяцев. мастеров мажорного зала. Срок обучения 2 месяца. За время обучения выплачивается стипендия 20 руб. На курсы принимаются только кемеровчане. За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоустройству — ул.Трудовая, 4.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» ПРИНИМАЮТ

мужчины и женщины на курсы станочников (гонарей, штамповщиков). Срок обучения 3 месяца. За время обучения выплачивается стипендия. Демобилизованные воины обеспечиваются общежитием. Обращаться в бюро по трудоустройству — ул. Трудовая, 4.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

уполномоченных по реализации билетов.

Справки по тел. 6-30-73, 6-22-37.

Коллективы Кемеровской межгородской телефонной станции и телеграфа с присорбированной к безвременной кончине старшей работницы связи электромонтера ПАВЛОВА Витора Григорьевича и выражая глубокое соболезнование семье покойного,

г. Кемерово, 65-74 и 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71. Советов депутатов еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, а издательства 6-69-23.

Заказ № 97.